

СЕГОДНЯ—ДЕНЬ ШАХТЕРА СЛАВА ЛЮДЯМ, ДОБЫВАЮЩИМ СВЕТ И ТЕПЛО!

Кемеровская область Ко Дню шахтера коллектив седьмого участка Осинниковской шахты «Капитальная-2» выполнил девятемсячное обязательство, выдав сверх плана 20000 тонн топлива. Отлично работают на участке бригады горняков под руководством А. Ускова и П. Черентаева.

На снимке (слева направо): А. Усков, П. Черентаев и горный мастер парторг участка А. Иванов.
Фото В. Ларина.

Фотохроника ТАСС.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания

13-й

№ 172 (2372)

Воскресенье,

30

АВГУСТА

1964 года

Цена 2 коп.

НОВЫЕ ОБЪЕКТЫ

В ОДИН из августовских дней на НПЗ рядом со строящейся установкой 35/6 появился экскаватор. Первый кубометр земли лег на дно самосвала. Началась история рождения еще одного объекта—младшего брата каталитического платформинга — установки 35/6-1.

Новый объект вырастет и рядом с установкой 24/6. Точнее—объекты. Таких установок, как 24/6, будет еще три.

Скоро на отведенные под строительство площадки придут строители, которые заканчивают на каталитическом платформинге и первой установке 24/6 последние работы.

ИНФОРМАЦИЯ

В ЧЕСТЬ ОКТЯБРЯ

У НАШЕГО народа существует хорошая традиция — каждый праздник встречать трудовыми подарками. Идя навстречу 47-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции, коллектив ремонтно-механического цеха завода полукоксования решил взять повышенные социалистические обязательства — досрочно сдать три крупных внеплановых объекта.

Взятые обязательства будут с честью выполнены.

А. ОЗЕРСКИЙ.

МИТИНГ В ЦЕХЕ

МОЛОДЫМ рабочим цеха № 10 завода полукоксования слесарю В. Занкину и токарю А. Воронину пришла пора идти на службу в Советскую Армию.

Придя в последний раз на работу в свой цех, молодые рабочие были приятно удивлены. В цехе состоялся митинг, посвященный их проводам в армию.

От имени всего коллектива председатель цехкома вручил Александру Воронину и Владимиру Занкину ценные подарки.

—Служите так, чтобы мы гордились вами, не роняйте чести рабочего! — так напутствовали призывников товарищи по работе.

А. ХАМЗИН,

сотрудник многотиражной газеты «Ангарский нефтяник».

Цех шефствует над кварталом

В МЕХАНОСБОРОЧНОМ цехе № 2 ремонтно-механического завода идет сбор детских книг. Комсомольцы и молодежь собирают книги для красного уголка 92 квартала, над которым взяла шефство цеховая комсомольская организация.

Комсомольцы помогли организовать в квартале спортивные площадки, привести в порядок спортивные площадки, оборудовать два теннисных стола.

Шефство над девятно вторым кварталом возглавили комсорг цеха Виктор Пивоваров и слесарь комсомолец Александр Купавых.

НОВОСТИ

Демонстрации продолжают

Н ЕПРЕКРАШАЮЩИЕ демонстрации южно-вьетнамского населения против военной диктатуры вызвали панику среди американцев в Сайгоне. Демонстранты требуют выдать им офицера, отдавшего приказ стрелять в безоружную толпу.

После массовой демонстрации в столице и других городах генерал Кхань вынужден был отречься от поста президента. Режим Кхань держится сейчас только благодаря американской поддержке.

Руководители крупнейшего университета направили президенту Л. Джонсону письмо с требованием прекратить всякую помощь генералу.

К открывающимся переговорам

В КАИР начинают прибывать министры иностранных дел арабских государств для участия в открывающихся 31 августа переговорах, которые будут предшествовать совещанию глав государств.

ДЛЯ РАЗРЕШЕНИЯ КРИЗИСА

А РХИЕПИСКОП Макариос будет вести переговоры с президентом ОАР Насером по кипрскому вопросу. Комментируя поездку Макариоса в ОАР, никиозийские газеты пишут:

—Кипрский народ убедился, что Соединенным Штатам и Англии нельзя доверять. Этот визит Макариоса будет иметь решающее значение для разрешения кипрского кризиса.

В Рим прилетел специальный представитель Соединенных Штатов Америки. Цель его поездки—добиться поддержки американской политики в Юго-Восточной Азии со стороны итальянского правительства.

ДЛЯ ЧОМБЕ

ШЕСТЬДЕСЯТ наемников, завербованных для армии Чомбе, вылетели в Южную Родезию. Южно-африканское агентство печати сообщает, что около бюро вербовки тол-

пятся несколько сот авантюристов, жаждущих поскорее прорваться в Конго. Большая часть вербовщиков состоит из проходивших из самой Южно-Африканской республики.

ЗАВОД, ГОРОД, ГОСУДАРСТВО

Завод ЖБИ-2 — предприятие коммунистического труда.

Рассказ о заводе — это рассказ о его людях, трудом своим приближающих наше близкое завтра.

Сегодня мы публикуем второе письмо с предприятий коммунистического труда — очерк «Рекомендация». (см. 3 стр.)



ГИДРИРОВАНИЕ кашалотового жира с целью получения высших спиртов — дело новое. Новое не только для труженников цеха 39 завода гидрирования, но и для нашей страны. Поэтому коллектив завода взялся за реконструкцию цеха с особой ответственностью. Уже в четвертом квартале эксплуатационники решили переработать тысячи тонн жиров, поэтому сроки реконструкции сжаты до предела.

Срок пуска, предусмотренный руководителями предприятия нефтяников, — 1 сентября. Надо сказать, что труженники завода проявили завидную активность в выполнении взятого обязательства. Все, что зависело от них, было сделано вовремя, без отступлений от графиков. Даже тогда, когда выявлялась задержка с поставкой фильтров, выход был найден. Комсомольцы и молодежь завода гидрирования обратились к комсомольцам РМЗ, где изготовлялось оборудование. Ремонтники единодушно откликнулись на обращение, и фильтры были изготовлены своевременно.

И все же, несмотря на все

На пусковых ОБЪЕКТАХ нефтехимии

ПОДВОДЯТ МОНТАЖНИКИ

усилия и старание, первого сентября объект в строй действующих введен не будет. В чем же дело? На этот вопрос начальник установки П. А. Мельников ответил:

— Подвели монтажники. Остается добавить одно: они продолжают подводить и сегодня. 20 августа срок сдачи установки под пусконаладочные работы. Но до сих пор не готова обвязка по электрической части, которую должны выполнить электромонтажники Сибэлектромонтажа (начальник т. Симагин). Правда,

бригада электромонтажников на установку была послана, но через три дня ее сняли. Сейчас на объекте из Сибэлектромонтажа работает 3—4 человека.

Коллективу Сибмонтажматки предстоит выполнить большую работу по монтажу контрольно-измерительных приборов и киповских трасс. Казалось бы, работа на этом участке должна кипеть. Но не тут-то было. Монтажников на объекте раз, два и обчелся. А управление Сибтеплоизоляции, где начальником т. Смешной,

к работам по изоляции вообще не приступило.

Короче говоря, виновники есть, и от них надо требовать исправления ошибок. Но есть посылочка: «Дальше в лес — больше дров». И вот, если, придерживаясь мудрого изречения, заглянуть в дело строительства объекта на заводе гидрирования поглубже, то выясняется, что «дров наломали» не одни строители. Можно сказать даже, что строители в спрые пуска не виновны.

Уж коли реконструируется такой важный объект, то, очевидно, нужен и реальный график его ввода в действие. Или, как еще выражаются руководители, единый график. То есть согласованный со всеми, кто принимает участие в

строительстве.

Такой график есть и у строителей, и у эксплуатационников. Даже не график, а графика. А в этом-то и вся беда. Первый, тот, которым руководствуются строители и монтажники, предусматривает окончание работ в четвертом квартале. Вторым, разработанным предприятием нефтяников, диктует эксплуатационникам — установка должна вступить в строй в сентябре.

Общая картина такова: эксплуатационники ругают монтажников, а те и в ус не дуют. В результате такого «собоюдного соглашения» вопрос с пуском нового объекта завода гидрирования не поддается разрешению.

Очевидно, требуется вмешательство в него строгого судьи — партийных организаций. В. НЕБОГИН, А. КРИВОЙ.

РАЗДУМЬЯ ПЕДАГОГА

ГДЕ ВЫ, НОВЫЕ НЬЮТОНЫ..?

КАНУН
ШКОЛЬНЫХ
ЗВОНКОВ

(Окопчанне. Нач. в № 170 и 171).

И. Д. СТЕПАНОВ,
старший преподаватель Иркутского государственного университета.

ПЕРВЫЕ эксперименты по созданию школ с физико-математическим уклоном были проведены в Сибири, в Иркутской области. По инициативе работников математических кафедр и вычислительного центра Иркутского государственного университета им. А. А. Жданова в 1961 г. в школе № 11 гор. Иркутска, а в 1962 г. в школе № 28 гор. Ангарска образованы классы из учащихся разных школ. С учащимися стали проводиться занятия по математике и физике по расширенным программам, и была начата работа по освоению ими профессии вычислителя-программиста и оператора счетно-решающих машин. В 1962 г. специальность вычислителя-программиста была открыта и в Иркутской школе № 17 работниками Энергетического института.

Сейчас уже можно подвести некоторые итоги, сделать выводы трехлетнему периоду работы школ с физико-математическим уклоном в нашей области.

В прошлом учебном году учащихся 8 классов указанных школ, занимающихся по усложненным программам, окончили со стопроцентной успеваемостью, имея преимущественно отличные и хорошие оценки.

Школа № 11 дала первый выпуск учащихся, которые сдали экзамены на аттестат зрелости и получили современную производственную квалификацию вычислителя-программиста. Из них 20 человек отдельно сдали вступительные экзамены в вузы и зачислены студентами физико-математического факультета Иркутского государственного университета.

О глубоких знаниях учащихся по профилирующим предметам специализированных классов школ № 28 и 11 неоднократно говорили убедительные победы на физических и математических олимпиадах. Из числа учащихся этих школ, как правило, комплектовалась команда для участия в финале Всероссийской математической олимпиады, связавшая славу одной из сильнейших в республике.

Ученику школы № 11 Иркутска Александру Флоренцову, ныне

студенту ИГУ, было оказано высокое доверие защищать честь Советского Союза в составе сборной команды страны на VI Международной математической олимпиаде, проходившей в июле этого года в Москве. Как известно, команда Советского Союза на этих соревнованиях заняла первое место, а Флоренцов награжден грамотой. Можно сказать, что знания учащихся этих классов по физике и математике, особенно школ № 28 и 11, резко отличаются в лучшую сторону от знаний их сверстников, обучающихся в обычных школах.

Разительные качественные сдвиги в знаниях по профилирующим предметам, производственно-технические навыки при отсутствии аморальных поступков и чрезвычайных происшествий характерны для учащихся как школ с физико-математическим уклоном, так и для молодежи, получающей законченное среднее образование в более совершенных условиях — Ломоносовских училищах. Положительные результаты, достигнутые в учебно-воспитательной работе в этих школах, насколько мне позволяет судить мое знакомство с постановкой работы в Новосибирском училище, в ряде московских школ и мое участие в экспериментальной работе в школах № 28 и 11 нашей области, можно отнести за счет следующих факторов.

1). В данных школах были созданы целеустремленные коллективы учащихся, имеющих одинаково непоколебимую подготовку по математике и физике, определенные способности, а главное, горячее желание учиться лучше и знать больше. Изучное решение примера, по-своему доказавшая теорема, прочитанная дополнительная литература — были заразительными примерами для подражания, создававшие благоприятную атмосферу для творческой познавательной работы. Увлеченное чтение серьезных книг из библиотечек, собранных почти каждым учащимся, обогащало их знания множеством полезных сведений, приобретенных самостоятельно, без помощи учителя, и ускоряло и без того быстрый их процесс развития.

2). Введение в добавочное время разделов высшей математики в программу отличало логическое мышление учащихся, раскрывало идейное богатство пред-

ТЕМНЫ НЕ ОСЛАБЛЯТЬ

В комитете комсомола СМУ-5 ребята волновались.

— Как-то сегодня соберутся на собрание? — многие из комсомольцев в командировках, в колхозах на уборочных работах.

Но в назначенное время собрались все, кто был в эти дни на объектах города и даже за его пределами. Сегодня они должны подвести итоги работы своей организации.

В отчетном докладе секретаря комитета комсомола Владимир Журнист рассказал о многочисленных славных делах комсомольцев СМУ-5. Здесь только за второй квартал производственный план выполнен на 101 процент, сэкономлено 75 тысяч рублей. А сколько было интересных вечеров, собраний, походов. Большой разговор был у ребят на прошедших собраниях «Рабочая минута — наше богатство», «Стройте быстро, дешево и красиво». В этом году, как никогда, в СМУ-5 развернулась и спортивная работа. Словом, ребята и девушки СМУ-5 не уступают ни в чем: ни в труде, ни в спорте, ни в художествен-

Комсомольская жизнь

ной самостоятельности.

На собрании говорили о многом. И в каждом выступлении комсорогов, членов «КП» были высказаны важные замечания. Здорово досталось в этот вечер тем, кто не вовремя платит членские взносы, тем, кто равнодушно живет и только стоит в организации. А равнодушных здесь, к сожалению, еще немало. О них говорили комсорог первого участка А. Банасв, начальник «Комсомольского проектора» А. Плис и многие другие комсомольцы.

Когда же пришло время подводить итог всей работы, комсомольцы единогласно признали ее хорошей. Новым секретарем избран Антон Банасв.

Б. ШАВЕЛЕВ, рабкор.

мета, упрощало выкладки, делая само изложение более простым. Установленные контакты с естественным и техникой позволяют оценить все величие математики в деле преобразования природы человеком.

3). Наличие квалифицированного состава преподавателей, беззаветно отдающих себя воспитанию и образованию строителей коммунизма, любовь и горение которых передавалось учащимся, возбуждало у молодежи жажду научного познания.

Проводя экспериментальные работы, мы, преподаватели, работающие в школах Иркутской области, исходили из того, что чем раньше будет выявлена направленность, целеустремленность молодого человека, чем раньше будет дана возможность развивать свои способности, тем быстрее и полнее будет отдача, тем больше он принесет пользы обществу.

НЕКОТОРЫЕ ИТОГИ ДИСКУССИИ

КРАТКИЙ обзор задач, стоящих перед советской школой в связи с изменением программы и некоторыми итогами поисков их решения, показывает, что к настоящему времени советскими психологами, дидактиками и методистами выявлены многие важные закономерности познавательного процесса. Результаты, полученные работниками Академии педагогических наук под руководством профессора Зенкова Л. В. и Эльчина Д. Б., в существенной мере меняют представление об интеллектуальных воз-

можностях детей младшего школьного возраста. Сделанные выводы позволяют в начальной школе приступить к систематическому изложению предметов, перейти уже с 1-го класса к изучению алгебры и без ущерба качеству знаний учащихся сократить срок обучения на один год. Это, в свою очередь, позволит несколько уменьшить нагрузку программ и учебников на последующих ступенях образования. Сделанные выводы вполне реальны. Наступило уже время перейти от комплиментов в адрес московских ученых к внедрению результатов их исследования в школьную практику. Наши дети психологически подготовлены к быстрому и безболезненному восприятию понятий и истин, к которым человечество приходило порой длительными и мучительными путем.

Сегодня можно также сделать первые выводы и о пятилетней работе специализированных школ и о двухлетней — Ломоносовских училищ, говорящие о том, что существующие школьные программы чрезвычайно ослаблены для наиболее сильных учащихся, проявляющих интерес к отдельным предметам и технике. Как показывает опыт работы школ с физико-математическим уклоном в Иркутской области, учащиеся в 14—16 лет не испытывают затруднений, изучая высшую математику, и сознательно усваивают ее разделы, если развивать логическое мышление ребят на идейно важном и познавательном материале, не рассеивая внимание учащихся на устаревшей и нигде в дальнейшем не встречающихся мелочах.

Формирование человека будущего должно опираться на волевым подмеченные его способности, наиболее благоприятная почва для развития которых может быть достигнута при дифференцированном обучении, лучше учитывающем индивидуальные склонности учащихся. Несмотря на большое количество статей и высказываний участников дискуссии, до сих пор нет единого

мнения, как далеко должна идти эта дифференциация, за счет чего она должна осуществляться в какой форме проводиться. Все эти вопросы ждут еще своего решения.

Для определения объективных требований жизни к содержанию и политическому образованию нужны всесторонний теоретический анализ существующих учебных планов, программ и учебников — проведение «инвентаризации» основных научных идей, теорем, фактов, а также определение «потолка» тех знаний и навыков на основании современного состояния и перспективы развития науки и техники, какими должен располагать выпускник общеобразовательной школы.

Ведущим ученым АПН РСФСР совместно с учеными АН СССР, основываясь на фактическом уровне знаний и навыков сегодняшних школьников, экспериментальных данных существующих средств и методов обучения, в том числе и программно-информационных, пора, наконец, сесть за круглый стол и сообща решить животрепещущие вопросы: чему учить и как учить нынешнее поколение?

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о сокращении обучения в средней политической школе на один год есть шаг к осуществлению в недалеком будущем всеобщей и кардинальной реформы в системе народного образования, которая должна привести к невиданному колоссальному скачку, к культурной революции, какой не знала еще одна цивилизация мира.

Советское учительство глубоко понимает значение новых преобразований школьного образования, активно включается в изучение богатого передового педагогического опыта, творчески применяет его в своей деятельности и в свою очередь открывает еще неизвестные явления учебно-воспитательного процесса, тем самым способствует решению задач, вытекающих из Программы партии, Закона об образовании, решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС.

ЗАВОД, ГОРОД, ГОСУДАРСТВО...

(ПИСЬМА С ПРЕДПРИЯТИЙ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА)

Я слышу голос, злорадный и угрожающе торжествующий:

— Но ведь и у нас, в технически оснащенной стране, как и во всех капиталистических странах, где развита промышленность, предприятия работают хорошо. А вы из того, что завод или бригада не выполняют план, делаете выводы о каких-то коммунистических ростках или как они там у вас называются... Нет, как хотите, все дело в деньгах, и только в них!

Что можно ответить мистери? А он твердит: — Люди везде одинаковы. Прежде всего — лично!

Как вы ответите на такую тираду, если вам придется побывать за границей, товарищ рабочий? Что напишете в ответ, если придет на ваш завод ЖБИ-2 письмо от буржуазного газетчика?

Мы знаем ответ ваш. Он будет, наверное, таким...

1. НАЧАЛО НАШЕЙ ИСТОРИИ

Получив утром 18 ноября 1958 года свежий номер «Комсомольской правды», многие из нас прочли очерк о почине локомотивного дела Москва — Сортировочная.

В газете рассказывалось о том, что люди дело решили жить по-новому — по-коммунистически!

По всей стране разошлось эхо почина москвичей. Наш завод в тот год был еще «младенцем»: от роду — двенадцать месяцев. Не было постоянных кадров. Работа шла рывками, нерентабельно. Завод не выполнял план.

Но заронила газета искру — не потушили! На собраниях в бригадах мы толковали о своих делах, заводском житье-бытье. И уже тогда начали создаваться постоянные бригады — Муминова и Сомикова, Тихоновича и Перевалова, бригады крепкие, дружные.

А дела на заводе шли плохо. Дисциплина слабая, заработки невысокие. Только наши дружились «сферы влияния» партийная и профсоюзная организации. Комсомол на заводе едва зарождался...

Но надо было набирать силы. Надо было что-то предпринимать, придумывать.

И тогда на заводе нашем придумали...

2. ИДЕТ В НАСТУПЛЕНИЕ ОТРЯД

НЕ ПУГАЙТЕСЬ, пожалуйста! Да, у нас на заводе родился отряд, вобравший в себя передовиков производства, инженеров, техников, служащих. 82 человека из отряда повели наступление на прогулы, пошли в атаку на бездеятельность и безынициативность. Члены отряда руководили субботниками и воскресниками по уборке территории. Очищали застарелую

заваль и бетон, входили в цехи и учили рабочих непосредственно у вибростолов, сами работали на бетономесителях, на арматурных форм и на краях.

Пример командиров подял народ. Уже через полгода отряду не пришлось больше ходить на прорывы в цехи, потому что рабочие на собраниях в бригадах заявили: «Поддерживаем почин москвичей. Берем на себя повышенные обязательства. Будем учиться жить по-коммунистически!»

На деньги, заработанные отрядом в ночное и вечернее послеобеденное время, купили для завода радиооборудование и радиоприемники все предприятие. 5 дней в неделю 4 раза в день в цехи передается радиоголоса.

Бойцы отряда (да мы называли их теперь бойцами) перешли на другие участки нашего заводского фронта.

И прежде всего, в его зрених была культура производства, озеленение территории, комсомол. Одним из первых на заводе отряд принял на себя коммунистические обязательства. И одними из первых, вместе с бригадами Боева Муминова, Юрия Перевалова, Михаила Тихоновича, отрядники стали коллективом коммунистического труда.

Это было 3 июня 1960 года.

ты. Вы, наверное, тоже не забыли эту дату — 17 октября 1961 года? Наш народ — народ страны социализма — золотом вписал в историю и навечно в сердце эту дату.

В тот день в Кремлевском Дворце съездов открылся съезд строителей коммунизма!

«Коллектив завода ЖБИ-2, став на ударную вахту в честь съезда Коммунистической партии, 26 сентября, досрочно, выполнил свои предсъездовские обязательства», — писал Ж. Евгеньев в те дни в «Знамени коммунизма» и называл лучших из лучших: первый формовочный цех, бетономесительный цех, Ю. Перевалова, Е. Носова, Г. Качалова, А. Демину, М. Тихоновича и других.

Да, это были лучшие из лучших. В бригаде Тихоновича тридцать мотористов-бетонщиков. Трудятся они на одном из труднейших участков завода — на приготовлении бетонной смеси, идущей на снабжение цехов и полигонов.

Вот уже несколько лет подряд центральная лаборатория строительства сообщает на завод: в бригаде нет случаев некачественного изготовления продукции!

Тремя смежными специальностями овладели его люди. А вы слышали про такое —



Газоэлектросварщик Герман Армианн — ударник коммунистического труда. Он один из самых молодых коммунистов завода.

весело! — и добавил: — Чтоб совесть не мучила. Это наш самый строгий контролер...

4. ВСЕ ЗА ОДНОГО

НА ЗАВОДЕ семь цехов. 3 из них — электромеханический, газозолосликатный, бетономесительный — коммунистические.

Один из главных прицепов передовых бригад нашего времени: «Один за все, все за одного». Сейчас мы не хотим писать о тех случаях, когда на помощь товарищам приходили все члены бригады Юрия Перевалова или Алексея Бучнева. Мы не рассказываем здесь и о глубокой друж-

на работе, отделе труда и зарплаты не имеет права. Над этим на заводе будут еще думать. И может быть, лишь тогда приживется почин, когда каждый до копейки поймет, что от его труда и заработка зависит труд и заработок его товарища.

5. ЗОВЕТ К СЕБЕ ЗАВОД

ПО РАЗНЫМ причинам оставляют люди любящий завод или фабрику. Но если крепко врос ты в коллектив, если скучаешь по друзьям и товарищам по работе — значит, все равно вернешься...

Работали на заводе Владимир Абидаров и Владимир Хомич. Пришло время парням служить в рядах Советской Армии. Отслужили, возмужали. Вернулись в Ангарск. Пришли в отдел кадров ЖБИ-2: «Приветайте вновь!»

Уходила на учебу в Госуниверситет Лида Костенко. Уезжали из Ангарска Володя Заяц, Михаил Попков и Валя Подчевалова. Все они сейчас «в родных пенатах» — снова на заводе.

И каждый, кто приходит в нашу семью, берет личное социалистическое обязательство, где записано, что он включается в работу по-коммунистически. Такие личные обязательства мы ввели недавно. И еще одно. Всем, кто приходит, в отделе кадров вручается «Приемная записка». С запиской новый член нашего коллектива обязан прийти к секретарю партийной организации, в профком, комитет комсомола, чтобы узнать и поговорить с теми, кто будет направлять его работу, кто будет руководить.

И прежде всего первое знакомство с заводом каждый пришедший начинает с большого тома «Истории завода», где собраны фотографии, рассказы о лучших людях нашего коммунистического предприятия.

МНОГОГО, конечно, не рассказали. Есть у нас и немало недостатков, многое мы еще ищем. Но мы твердо знаем, что будущее вошло в нашу жизнь бригадами коммунистического труда и быта, коммунистическими предприятиями.

Будущее пришло без барабана боя и фейерверка, в поисках и сомнениях. Но пришло в труде, и мы все увидели его по-настоящему. Раз есть прогульщик — вся бригада, как бы отлично она ни работала, премиальные получать не будет. Отказывает!

Все бригады электромеханического цеха коммунистического труда поддержали после больших дебатов почин бригады Шастина.

И когда теперь появляются случаи нарушения трудовой дисциплины, прогульщики с тоской говорят:

— Меня наказывайте! Я виноват. Бригада тут ни при чем.

Солитарная ответственность в бригадах — дело очень новое, и нам всем на заводе придется над ним подумать. В нашей стране пока существует принцип материальной заинтересованности. И вот так просто, без раздумий, отказывать от него, наказывать отличные бригады, хороших работников из-за какого-то одола, может быть, случайного человека

И это будет очень хороший ответ.

Вл. МУТИН.
Фото В. НЕБОГИНА,
и А. КИСЕЛЕВА.

РЕКОМЕНДАЦИЯ

3. И ОТСТАЕТ ВРЕМЯ

А ПЕРЕД этим событием — 27 апреля 1960 года — на заводе царил радостное настроение.

У главного корпуса завода — формовочного цеха — были выставлены на обсуждение коллектива завода обязательства всех коллективов. Завод вставал на трудовую коммунистическую вахту...

И вот тогда-то начало отставать время от стремительного бега многих наших бригад, наших людей.

Это сейчас так просто рассказывать. А тогда надо было искать новую технологию, уметь расставить людей, искать пути снижения себестоимости изделий, поповать рационализаторам с неопытными машинами и бетоном, чтобы всем нам легче работало.

Каждый день приносило радио сообщения о победах советских людей на мирных фронтах семилетки. И нельзя было отставать от семилетних шагов страны. На своих собраниях рабочие сами (никто у нас никогда не заставляет выступать насильно) пересматривали нормы выработки и расценки, брали все новые и повышенные обязательства.

Влетел в космос коммунист Юрий Гагарин — в честь его полета все бригады завода перевыполнили сменные задания почти в два раза!

По-настоящему героическими были будни предсъездовской вах-

бригада берет на коммунистическую сохранность заводское оборудование? Наверное, нет, потому что у вас такого быть не может!

Все члены бригады изучают экономику. Они учатся считать каждую государственную копейку. Ведь она — своя!

Несколько лет в бригаде не было нарушения трудовой дисциплины. В счет июля будущего года трудятся сейчас бетонщики Михаила Тихоновича, бригады Левчука, Коновалова, Бучнева и других на год — полтора обогнали быстрее время и трудятся уже в конце или середине 1965 года.

Отстает намного время от темпов советских людей.

204 ударника сейчас на нашем заводе. По плану в конце года мы должны дать государству 97 тысяч кубов сборного железобетона, 21 тысячу кубов газозолосликатного, 55 тысяч кубометров преднапряженного железобетона. В нашем коммунистическом обязательстве записано: закончить год на двадцати дней раньше срока. И мы уверены — завод вновь вышет поправку в свои обязательства: год мы закончим раньше!

Почему мы так думаем? Подсчитайте. Производительность нашего труда за четыре года возросла в 2,7 раза...

А как за это время выросло качество продукции? Вот один пример.

Бригада Юрия Перевалова. Это 11 квалифицированных бетонщиков. Перевалову доверял штамп ОТК и право работы без контролеров. Клеймо переваловцев заслуживает полного доверия. Бригада держит переходящий вымпел завода. Мы спросили зпезьего Василия Дидковского, как его звено думает работать в дальнейшем. Василий ответил: — Работать и дальше так же —

Техники Валя Живулько и Клава Копцева — заводчан художественной самодеятельности, лауреаты областного фестиваля.



ВЫ ЛЮБИТЕ ОПЕРЕТТУ?

У ДВОРЦА культуры нефтяников появились первые рекламные щиты. Тот, кто прочитал их, знает, что здесь началась запись в художественные коллективы. Любители искусства уже спешат вечером во Дворец.

— Хочу в коллектив музыкальной комедии, — говорит Зина Большакова с электромеханического завода, — люблю и драматическое искусство, и пение.

Сюда же записался ангарский новосел Борис Коротков. Он еще только оформляется на работу, но во Дворец решил пойти сразу: искусство влечет.

Новый коллектив музыкальной комедии будет готовить сцены из оперетт, комедий, водевилей с несколькими вокальными номерами с тем, чтобы в дальнейшем прийти к постановке большой оперетты, синтетического спектакля со всеми его сложными компонентами. В коллектив этот принимают не только вокалистов, но и любителей комедии, тех, кто хочет учиться искусству смешного на сцене.

Идет также запись в агитбригаду «Фильтр» — один из старейших коллективов Дворца культуры.

Желающие принимаются в театр миниатюр, который будет выпускать эстрадные спектакли и программы, состоящие из скетчей, куплетов, реплик, пародий, частушек.

Начал прием и Народный театр, который недавно отметил свое десятилетие. Здесь новички проходят прослушивание. В приемной комиссии — ветераны театра, опытные актеры-любители. Они с вниманием смотрят на тех, кто решил заниматься в их коллективе. Десятиклассница Наташа Головенко читает отрывки из «Войны и мира» и поэмы «Мороз Красный нос». Она читает искренне и выразительно. По всему видно, что приемной комиссии Наташа нравится.

Пришел в театр и Валерий Лазарев. Он два с половиной года играл в Народном театре Куйбышевского Дома офицеров. И теперь, переехав в Ангарск, не желает расставаться со своим увлечением. С ним идет разговор о сыгранных ролях, о том, как работают Народные театры в Куйбышеве.

На днях во Дворце культуры нефтяников начнется прием и в другие творческие коллективы: всего их в этом сезоне во взрослом секторе будет 19

Л. КУПРИН.

ПОСЛЕДНИЕ СПОРТ ВСТРЕЧИ

26 АВГУСТА на стадионе «Сибиряк» состоялась очередная игра на первенство области по футболу между двумя старыми противниками — ангарскими командами «Сибиряк» и «Ангара». В шестом туре команда «Сибиряк» была в гостях у шелиховского «Строителя» и потеряла четвертое поражение 2:3.

Игра началась с обоюдных атак, но острых голевых моментов в первой половине не было. Лишь на последних секундах первой половины встречи Григорий Ламбов, пройдя по краю, сделал отличную прострельную подачу, и быстрый нападающий «Сибиряка» Одниловдзе открывает счет.

Вторая половина началась

бурными атаками «Сибиряка», и на 50 минуте встреча реутомичий Одниловдзе, «убежав» от своего опекуна, закрепляет победу.

«Ангара» провела матч слабо. За всю игру футболисты два раза создали острый момент у ворот противников, но отличная игра защиты хозяев поля оставила в неприкосновенности свои ворота. Отлично провел матч арбитр В. Лисковченко. И так, «Сибиряк» имеет 5 очков из 14 возможных. У «Ангары» 4 из 12 возможных.

30 августа в 18 часов на стадионе «Сибиряк» хозяева поля принимают «Локомотив» (Нижеудинск), а команда «Ангара» 2 сентября — уральский «Машиностроитель».

М. СОЛЯНКИН, рабкор.



Грузинская ССР. В теннисных аллеях чудесного Боржомского парка раскинулся городской пионерский лагерь, созданный на общественных началах. Пионервожатые здесь — студенты - практиканты Кутаисского педагогического института.

В лагере все располагает к хорошему отдыху. Одни направляются на экскурсию по достопримечательным местам города, другие — в лес, третьи — на спортивную площадку.

Особенно много в пионерском лагере юных спортсменов. Они успешно защищают честь лагеря на соревнованиях по волейболу, баскетболу, футболу, шахматам.

На снимке: в походе. Фото И. Мгебришвили.

Фотохроника ТАСС.

БЛАГОРОДНЫЙ ПОСТУПОК

С рабочим электрощита нашего завода А. И. Чумаковым произошел несчастный случай. Он получил очень тяжелый ожог тела горячей водой.

Жизнь рабочего А. И. Чумакова была в опасности. Рабочие электромеханического завода тт. Лобанов, Вештобой, Маньков, Долиженко, Петров, Пирогов, Шумилов, Сычев, Сизых, Багрейчук и Гришанов решили пойти в больницу и дать свою

кровь товарищу, получившему тяжелую травму.

Благородный поступок рабочих завода заслуживает самого высокого уважения и является примером большой человечности.

Б. КЛИМОВИЧ, старший инженер ОГМ.

А. РЕПИН, старший инженер по технике безопасности электромеханического завода.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

30 августа, ВОСКРЕСЕНЬЕ

17.00 — Пионерский журнал «Салют», мультфильм «Заяц и еж».
17.40 — Художественный фильм «Билет парус одинокий».
19.00 — Сегодня — праздники шахтеров.
21.40 — Новый художественный фильм «Мужчины вчера, сегодня и...».

31 августа, ПОНЕДЕЛЬНИК

10.30 — Художественный фильм «Мишка, Серега и я».
19.00 — Передача: «Завтра в школу».
19.40 — Иркутские известия.
19.55 — Спортивная неделя.
20.40 — Хроникально-документальный фильм «Химия служит народу».
20.30 — «Зеленое чудовище».
5-я серия.
21.35 — Из истории документального кино. Передача вторая.

УГОЛОК НАХОДОК

Найден студенческий билет на имя Кретинина А. Г. Обратиться в редакцию.

Найдено свидетельство об окончании восьмилетней школы на имя Л. М. Копыловой. Обратиться в редакцию.

Орсу-3 строительства срочно требуются квалифицированные заведующие магазинами, продавцы продовольственных товаров, лоточники по продаже овощей на сезонную работу, свинарка, рабочие, грузчики в магазины и столовые.

Обращаться: отдел кадров, телефон 82-68. Проезд трамваем № 1, остановка «Пос. Шестиглясиянник» (925)

ТЭП НФЗ на постоянную работу срочно требуются инженер-теплотехник и техник в конструкторскую группу; слесари по ремонту оборудования, слесари-сантехники, слесари-аккумуляторщик, электрослесари, токарь, фрезеровщик, газосварщик, обмуровщики, слесарки вагонов, каменщик, плотник, такелажники, разнорабочие, уборщицы и стрелки в охрану.

Обращаться в отдел кадров, ежедневно с 9 до 14 часов. телефон 2-55-01. (939)

Ангарскому гипсовому заводу требуются на постоянную работу инженер-электрик, техник-механик (2 человека), автокрановщик, электрики 3—4—5 разрядов, слесари по ремонту 3—4—5 разрядов. Проезд трамваем № 1 до конечной остановки «Цемзаводская». Справки по телефону 66-11, добавочный 60. (953)

Ангарский городской комитет ДОСААФ переведен в 82 квартал (961)

Детской инфекционной больницы требуются на постоянную работу санитарки и кухонная работница. Адрес: 20 квартал, дом 3. (962)

Погода нашей планеты Сели, тайфуны, ураганы

Неделю дождя можно назвать прошедшую неделю. Много их пролилось на Украине. Агрометеорологи утверждают, что они благоприятны для сахарной свеклы, кукурузы и других посевов. Массы воды обрушились на Кавказ, особенно в Азербайджане. Так, в Закапалах, расположенных на южном склоне Главного Кавказского хребта, за несколько часов выпало 170 миллиметров осадков. Вдвое больше, чем обычно за август. Если даждя предположить, что такой дождь захватил площадь в десять квадратных километров, то объем выпавшей воды составит 1,7 миллиона кубических метров.

Уральская камни и грязь, поток, называемый селом, устремился с гор в долину реки Тала-Чая. Он имел ширину 600 метров и высоту два метра. Предупрежденное население было эвакуировано в безопасное место.

Всюду, где есть горы, лишённые растительности, и где выпадают сильные ливни, а зимой скапливается много снега, возможны сели. В последние годы с ними ведется борьба. На их пути возводятся мощные дамбы. Создают искусственные долины, по которым сели отводятся в сторону, туда, где они не угрожают ни людям, ни хозяйству.

Так укротили сели в Таджикистане. Он возник во время ливня в горах Бабагата и с шумом мчался к кишлакам и полям колхоза имени Ленина Гиссарского производственного управления. На пути он наткнулся на огромные дамбы, возведенные человеком, повернул и обрушился в искусственно подготовленное ложе, не причинив никакого вреда.

К Обскому морю у Новосибирска из Средней Азии провалился циклон. Он двигался со скоростью больше ста километров в час. На Обском море разыгрался двенадцатибалльный шторм. Такие циклоны в летнее время — редкость. Радио и телевидение неоднократно передавали сообщение о надвигающемся урагане, и поэтому были заблаговременно приняты необходимые меры безопасности.

Много тепла и солнца прироста подарил Иркутской области и Забайкалью, где термометр показывал около 30 градусов.

К Сахалину и Курилам подошел тайфун Кети, первый из 16 тайфунов этого года, который сюда проник. Он ослабел и принес только обильные дожди и сравнительно слабые ветры. А до того он успел обрушиться на японский остров Кюсю и причинить много бед. Правда, он пролился дождем, которого давно ждали. Ведь, например, в Токио почти иссякли запасы пресной воды.

На западе Атлантики, в Карибском море, появился первый разрушительный ураган Клео. За два часа он уничтожил банановые плантации на острове Гваделупа и унес несколько человеческих жизней. Ураган продолжает смешаться к западу, и не исключено, что он пройдет вблизи Кубы. За ним ведут наблюдения не только синоптики, но и метеорологические Спутники.

В Индии по-прежнему влажный муссон приносит дожди. Вышла из берегов река Джамна. Она прорвала плотину и затопила посевы на огромной площади близости от индийской столицы; тысячи людей остались без крова.

Грета МИХАЙЛОВА, научный сотрудник института прогнозов. (АПН)

ВНИМАНИЕ!

2 сентября после летних отпусков возобновляет свою работу Ангарское литературное объединение.

Приглашаются все желающие. Начало заседания в 19 часов, в помещении редакции. БЮРО.

ЛЮБИТЕЛЯМ ФУТБОЛА

31 августа в 18 часов на поле Центрального стадиона «Ангара» впервые выйдут мастера класса «А». Это будут футболисты московского «Локомотива», которые встретятся с ангарским «Стартом» в товарищеском матче.

В кинотеатрах города

«МИР» — Фанфан-Тюльпан. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. (Дети до 16 лет не допускаются). С 31 августа — новый художественный фильм «Хроника одного дня». 10, 11-40, 13-25, 15-05, 16-50, 18-30, 20-15, 22.

«ПОБЕДА» — Обманутые обманщики. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. (Дети до 16 лет не допускаются). С 31 августа — Фанфан-Тюльпан. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. (Дети до 16 лет не допускаются).

«ОКТАБРЬ» — Воскресение. 1 серия — 15, 19. 2 серия — 17, 21. С 31 августа — Опасный возраст. 15, 17, 19, 21.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Индийский художественный фильм «Смотри, вперед дорога». 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30. Перед последним сеансом демонстрируется документальный фильм «Обвиненно подложный». С 31 августа — Обманутые обманщики. 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30. (Дети до 16 лет не допускаются).

«ЮНОСТЬ» — 30—31 августа — Стук почтальона. 9-50, 11-30, 13-15, 15, 16-40, 18-35, 20-10, 21-50.

Медицинские работники города выражают глубокое соболезнование врачу Августе Ивановне Блиниковой по поводу тяжелой утраты — смерти мужа Рената Иннокентьевича БЛИННИКОВА.

Последовавшая после тяжелой продолжительной болезни. Похороны состоятся 30 августа, в 15 часов. (37-9-8).

Администрация, партийная и профсоюзная организации городского лечебного объединения выражают глубокое соболезнование врачу Августе Ивановне Блиниковой и ее семье по поводу тяжелой утраты — смерти мужа и отца БЛИННИКОВА Рената Иннокентьевича.